
「スマホ、タブレット、ゲーム機等に関するアンケート」2024　

〈保育園保護者アンケートより〉

保育園　　未満児　206 人
年　少　 107 人
年　中　　113 人
年　長　 134 人 560 人（回答数）



　幼児の成長に伴い、保護者はデバイス利用を徐々に認め、活用する傾向にある。多くの家庭が「共有」
の形を取っていることから、専用デバイスを持たせることは慎重になっている。

問①お子様が使えるゲーム機や、ゲームができるタブレット(アイパッド等）はありますか？



子どもが成長するにつれて、「使用時間が長い」や「身体・心への影響」を心配するが増える。

問②お子様がスマホ、タブレット、ゲーム機等を使うことについて心配なことはありますか？



保護者の65％は特に対応に困ることはないが、成長するにつれて、困りごとが増えてくる。

問③その他、対応に困ることなどありますか？



　幼児期の保護者は子どもと比較的長い時間を過ごしている。年齢が上がるにつれて子どもの自主性が
高まり、活動範囲も広がることから保護者の関わり方が短時間となる傾向が見られる。一定数は平日に
関われない分、土日にしっかりふれあっている。

問④お子様とのふれあう時間についてお答えください。



　子どもの年齢が上がるにつれて、メディア機器に頼る頻度が減少する傾向がある。子どもの成長に伴
い、他の手段を活用していると考えられる。

問⑤-1　子どもを落ち着かせたい時や言うことをきかせたい時に、メディア機器に、頼ったことはありますか？



問⑤-2スマホ・タブレットやゲーム機に頼ったとき、どんなソフトアプリに頼りますか？

　全年齢を通じて動画視聴が最も多く、子どもを静かにさせたり、楽しませたりするための手軽な手段と
して利用されていることが考えられる。年齢が上がるにつれてゲーム利用が増加する。



　年齢が上がるにつれて、メディア機器に関するルールが設定され、それを守る割合も増える傾向がある。

問⑥タブレット、ゲーム機を使うときの子どもとの約束はありますか？



問⑥-1タブレット、ゲーム機を使うときの子どもとの約束は何ですか？

　保護者は幼児のメディア機器の使用時間を制限することを最重視しており、年齢が上がるにつれて時
間管理を強化していると思われる。



　全ての年齢層で何らかの形で子どもに影響を与えていると多くの保護者が感じている。

問⑦タブレットやゲーム機等使用について、親から子どもへの影響が出ていると思いますか？



　保護者の約半数は提言を意識しているが、約３割の保護者は提言を知らないため、更なる啓発が必要。

問⑧ 日本小児科医会の提言による、幼児期の子どもの電子メディアにふれる時間と目への影響につい
て意識したことはありますか？



 年齢が上がるにつれて、親子の対話やふれあいをテレビや電子機器を使わずに行う割合が増加する。
子どもの発達段階に応じ、適切なコミュニケーションが意識されている傾向が見られる。

問⑨食事の時などに、テレビや電子機器の利用などに限らず、親子の対話やふれあいを行っていますか？



　ほとんどの保護者が積極的にお子さんの将来の夢について話し合っていることから、親子の間でのコ
ミュニケーションが活発であると思われる。

問⑩お子さんの将来の夢は何ですか？親子で話し合ってみてください。



１２位 お母さん 3 お相撲さん ドーナツやさん

１２位 美容師 3 お手伝いをする人 ドレス屋さん

１２位 お花屋さん　　 3 お店屋さん ドンブラザーズ

15位 宇宙飛行士 2 おもちゃ屋さん なんでも屋さん

15位 恐竜 2 カービィ パイロット

15位 工事現場の人 2 看護師 パトロールカー

15位 コックさん 2 恐竜博物館の職員 ハート屋さん

15位 大工さん 2 キングオージャー パソコン使う人

15位 ピアニスト 2 化粧品屋さん ハリーポッター

15位 保育園の先生 2 ゲームクリエイター ハンバーガー屋さん

15位 パパと同じ仕事 2 コキンちゃん パン屋さん

15位 ポケモンマスター 2 消防車救急車 ピタゴラスイッチ屋さん

アウレット ショベルカー乗る人 プロボウラー

アナウンサー シンカリオン ポケモン

飴屋さん スイミングの先生 ブンブラック

アンキロサウルス スノーボード選手 マイメロディ

アンパンマン スーパー飛行機 マッシュ

うさぎさん スーパーヒーロー 皆んなを幸せにすること

大きなお兄さん スポーツ選手 メッソン（ポケモンのキャラクター）

お母さんの指を復活させる 祖母の会社で働く 野球選手

ダイバー 郵便屋さん

だだんだん リボン屋さん

ディズニーのダンサー ルカリオ

電車の車掌 レックウザ

お魚

お皿洗い屋さん

お寿司屋さん

その他（５
０音順）

７位 仮面ライダー 25

８位 ウルトラマン 21

９位 お医者さん 20

１０位 アイドル 11
お金持ち

30

プリキュア 30

１１位 運転手さん 10

問⑩お子さんの将来の夢は何ですか？

１位 プリンセス 53

その他（５
０音順）

その他（５
０音順）

２位

警察官 43

消防士 43

４位 アイスクリーム屋さん 31

５位

ケーキ屋さん



　月に一度、インターネットやゲーム、テレビをやめて家族でゆっくり会話や読書を楽しむ日です。保護者
の約80％が知っていて、今後も更に周知し取り組んでもらえるよう啓発を続けていく必要がある。

問⑪野々市市では毎月第１水曜日を「NOテレビ・NOゲームデー」としています。この取り組みをご存知
ですか？


